

绽放在“疫”线的铿锵玫瑰

——记我市援鄂医护人员、菏泽医专附属医院急诊科护士长李霞

“每天工作都要穿着密不透风的防护服，常常是气喘吁吁、汗流浃背，但想起那些感人的瞬间，这一切都是值得的！”这是我市援鄂医护人员、菏泽医专附属医院急诊科护士长李霞在“战地日记”里的一句话，道出了她目前的工作状态。3月5日，记者连线奋战在武汉第三人民医院的李霞，向她了解这场没有硝烟的战斗中的点点滴滴。

主动请缨到“疫”线

2020年春节伊始，本该是全国上下举家团圆的日子，突如其来的新冠肺炎疫情，打破了这一平静。在菏泽医专附属医院第一次召开疫情防控动员会后，李霞递交了请战书，申请到抗疫一线。

“我从事的是急诊科护理工作，专业对口，迫切希望能早日到一线参与抗疫工作。”李霞告诉记者。但是，菏泽医专附属医院第一批援鄂医护名单中并没有出现她的名字，心中有些失落。

菏泽医专附属医院在疫情防控工作中，对口帮扶市开发区陈集镇乡镇、村医疗机构，建立预检分诊、发热门诊。李霞于2月7日被派到市开发区保宁卫生院开展帮扶工作。

菏泽九人入围山东好人每周之星评选

本报讯（记者 刘辉）近日，第96期山东好人每周之星候选人评选活动结果出炉，菏泽共有9人入围。分别是“一个人的演唱会”为武汉加油的农民歌手朱之文、万余斤“爱心蔬菜”捐赠湖北的定陶区黄店镇王楼村村民王体福、低保老人捐款万元的鄄城县箕山镇吴老家行政村王老庄村村民王金全入围人为乐之星评选；奋不顾身救助落水者的东明县公安局薛合付、许运挺入围见义勇为之星评选；主动请缨转科“战疫”一线的成武县人民医院呼吸内科主任张同文，不畏生死、始终坚持在一线的菏泽市牡丹人民医院呼吸内科主治医师王淑娟，护师下夜班奔走一线的菏泽市牡丹人民医院手术室护师盛亚琪，“十佳护士”驰援一线的菏泽市牡丹人民医院院前120急救站护士长程晓冉入围敬业奉献之星评选。



菏泽市见义勇为模范候选人公示

1 崔德凯，男，25岁，成武县汶上集镇纪河寺行政村纪河村

2019年1月21日上午12时许，崔德凯从汶上集镇开车回家的途中，路过纪河寺大桥时，看到有一男子将一女（耿某某）压在地上。正要准备下车查看隐约听到了女子（耿某某）的呼救声，崔德凯赶紧下车跑过去救人。

犯罪嫌疑人发现有人来时爬起来向西逃去，崔德凯见此情形，立即追赶。后来与受害女子（耿某某）的丈夫沿着公路一起追赶上犯罪嫌疑人。直至追到单王庄村大坑时，将犯罪嫌疑人围住。但是犯罪嫌疑人反抗激烈，抓不住他。于是两人只好牵制住犯罪嫌疑人不让其逃跑。这时受害女子（耿某某）的丈夫的父亲赶到，三人合力把犯罪嫌疑人给控制住，随后报警。汶上集镇派出所民警赶到现场后，将犯罪嫌疑人带至汶上集镇派出所进行审讯。经审讯，该犯罪嫌疑人还涉嫌其他犯罪，最终被法院判处有期徒刑18年。崔德凯同志2019年被评为“成武县见义勇为先进个人”。

2 李占勇，男，23岁，成武县白浮图镇宋庄行政村陈楼村

邓西东，男，25岁，成武县，南隅建行后胡同里
张敏，女，26岁，成武实验中学教师

2019年11月23日下午5点40分许，成武县蓝水湾银座商城停车场附近忽然传来一位年轻女子呼救声，她大声呼喊：“救命，有人抢劫啦！快拦住他们！”原来是三名持械男子抢劫一名女子。蓝水湾商业售楼部的工作人员李占勇发现后，便立马冲上前去阻止已经上车的劫匪逃离。并用手抓住驾驶员位置的犯罪嫌疑人，试图将其拽住。但因后座上的犯罪嫌疑人突然拿出枪支（后查明系仿真枪）指向他，李占勇才松开手。

南隅居民邓西东此时正在自己的车上收拾物品。当他听到呼救声后，立马上前拦截劫匪车辆，并用手击打车玻璃，将副驾驶位置的车玻璃砸碎，想要控制住后座的劫匪。

成武实验中学的张敏老师经过此地，听到呼救声也挺身而出。她急忙抓住驾驶座后车门，用力把车门扯开。不料劫匪加大油门，汽车冲上了路沿石，把三位见义勇为者扯了一个踉跄。机智的张敏老师发现单凭三个人的力量拦住车辆的难度比较大，于是她前往车后用手机拍下了这辆车的车牌号。

当警察赶到现场后，此时他们才发现自己已经受伤：李占勇身上有多处瘀青。邓西东手上都是玻璃扎的口子，在不停地流血。张敏左手有几处划伤，满手是血。张敏将歹徒车牌号提供给警察同志，在李占勇、邓西东、张敏三人的配合下，最终将三名嫌疑人抓获。李占勇、邓西东、张敏2019年被评为“成武县见义勇为先进个人”。

3 贾继春，男，52岁，汉族，中共党员，单县供电公司职工

2017年12月6日晚10许，贾继春在单县中心医院神经内科

为表彰奖励菏泽市2019年下半年见义勇为模范人物，现对市确认的见义勇为模范候选人进行公示。对候选人事迹真实性有异议的，自公示之日起5日内向市见义勇为基金会反映。

地址：菏泽市八一路市公安局大楼西11楼综治中心

电话：0530—5171009

菏泽市见义勇为基金会

2020年3月11日

三病区陪护病人时，忽然发现病房外侧东南角的神经内科三病房B超室上方的平台上一台空调室外机起火。整个空调室外机都被引燃，火势有顺着空调管线和供热管道外层的保温材料燃烧再扩大的趋势。平台紧连着共有4层的内科病房楼，如果火势一旦蔓延下去，楼里众多的住院病人自救困难，后果将不堪设想。他迅速冲出病房，在走廊拐角处发现一处存放灭火器的玻璃箱，他不顾危险，提起两个灭火器直奔着火点。迅速爬上三米多高的平台，用尽全力，及时将火扑灭，为单县中心医院避免了一次重大火灾事故的发生。贾继春同志2019年被评为“单县见义勇为先进个人”。

4 刘亚鑫，男，29岁，汉族，共青团员，巨野县独山镇刘固子小学教师

2019年11月11日上午9时20分左右，正独自在办公室认真批改作业的刘亚鑫突然闻到一股刺鼻的味道。刘亚鑫心里猛然一惊，跑出屋门，看到学校后面村民刘义忠家中浓烟滚滚，火苗乱窜。见此情况，刘亚鑫转身从办公室提起两个灭火器向火场奔去。

赶到现场后的刘亚鑫在询问情况后，在得知屋内无人和已报警之后，他紧急指挥着村民赶紧切断外部电源，又机智勇敢的切断了通往另外一间房子的易燃物，防止火势蔓延。一边用灭火器向室内着火点喷射，一边抢救屋内物品，同时大声喊着外围焦急的老弱群众疏散远离，避免房屋因火倒塌引发意外情况发生。刘亚鑫同志2019年被评为“巨野县见义勇为模范”。

5 陈记虎，男，51岁，汉族，中共党员，巨野县万丰镇陈集村

2018年6月4日17时许，在万丰镇陈集村经营门市的徐龙坤惊慌失措地冲到街上，大喊“救火啊，救火啊”。这时路过的村民陈记虎发现这一情况，急忙丢下自己骑的自行车，直奔向火灾现场。当时，天干物燥，不知道什么原因引发起火，火苗很快引燃存放服装、毛毯等易燃物品的仓库，熊熊大火很快窜上房顶。当得知后面厨房内还有煤气罐，不听劝阻的陈记虎在没有采取任何防护措施的情况下，只身冲入房间，一脚踹开厨房门，进去提起发烫的煤气罐，扔到无人处。被大火吓傻的徐龙坤夫妇哭着

说：“这一下可没法过了。”火借风势，很快大火把五间房屋烧殆尽，又将相邻门市房屋的木梁引燃。陈记虎没有继续围观，急忙到家拿来灭火器，交给大家使用。自己又不顾危险爬上房顶，使用灭火器把引燃的大火扑灭，把相邻的门市保住，减少了财产损失。陈记虎同志2018年被评为“巨野县见义勇为模范”。

6 彭威，男，28岁，汉族，中共党员，巨野县检察院工作人员

2018年6月中旬，彭威和家人一起从佳和超市购物后，刚走到老凤祥门口，从余光中看见有一女士拽住一青年男子的胳膊，彭威本能地侧身看了一眼。此时，这位女士就向彭威求助，大声呼喊说该男子偷盗自己的电动车。武警出身的彭威一听，立马把手里的东西扔给家人，二话没说，疾步冲向前，一把锁住那个青年男子的脖子，一下就把该男子控制住了。这时，盗车男子对彭威乱打乱挠，极力想挣脱并向彭威求饶，请求彭威放过自己。但是彭威更加用力地锁住男子，并告诉他偷盗是犯法的事情，必须接受法律的制裁。盗车男子见求饶不行，马上威胁彭威，并声称要对他不客气。彭威见状，丝毫不惧，镇定自若，迅速确认盗车男子身上没有凶器后，一个脚绊，把盗车男子放倒在地，死死摁住，并向丢车女士和周围群众大喊：“赶快报警，喊超市保安！”然后彭威和保安一起，迅速把盗车男子稳稳地控制住。南城派出所的警察出警后，在警察询问丢车女士有关情况时，彭威悄悄地离开了现场。彭威同志2018年被评为“巨野县见义勇为模范”。

7 周伟鹏，男，35岁，汉族，中共党员，鄄城县富春乡高奎庄村

2019年7月17日10时许，董口镇扶贫干部周伟鹏和省派第一书记在董口镇西李庄村干部李留海家讨论扶贫工作，研究下一步扶贫工作措施。随后，他们一行打算去几户群众家走访。当周伟鹏走出李留海家大门时，看到从西边过来一精神病人，手持菜刀，瞪着大眼，吼着：“我砍死你，一个也不叫你们活，我一个一个砍死你们！”此时，街上有很多群众在路边树荫下乘凉，这个精神病人就向群众冲了过去。见此场景，如果不立马进行制止，放任这个精神病人扑向人群中，马上就会造成



李霞(中)和战友们奋战在抗疫一线

3月5日，是单县中心医院呼吸内科主治医师郝敬林来到湖北黄冈大别山区域医疗中心开展医疗救治工作的第41天。

疫情就是命令，防控就是责任。作为医务工作者，救死扶伤责无旁贷，郝敬林做好了直面生死的准备，义无反顾地加入山东援助湖北第一批医疗队。

黄冈紧邻武汉，是疫情重灾区。面对大量患者，他反复查阅患者病历，调取影像资料及化验结果，争取尽快熟知病情，对所管病区的每位患者做到心中有数。

刚来到新病房，看到患者多有明显的发热、控制不住的咳嗽、胸闷说话气喘、恶心腹痛、食欲下降、周身乏力以及不能自理等症状。患者身体不适，加上对疾病的不了解，且又没有家人陪伴，很多患者伴有心理问题。郝敬林从他们眼神里看到对自己病情是否能痊愈的怀疑，更看到他们对生命的渴望，看到了他们对自己的求助和依赖。因此，郝敬林认为首先耐心做好患者的心理疏导是自己的一项重要职责。

郝敬林深深觉得自己来了。查房时，他仔细询问患者的不适有没有减轻，向他们讲解病情，让他们知道这个病绝大部分是可以治愈的，告诉患者不要怕，有我们在，没事的，一定会好起来的，想方设法增强他们战胜疾病的信心。患有基础病的老年人，病情变化比较快，郝敬林会更加密切观察病情变化，及时调整用药方案。通过医护人员的共同努力，绝大部分患者的病情得到改善，发热缓解了，咳嗽、胸闷、恶心、腹泻等症状减轻了，心理压力小了，更爱交流了，病房里也有了说笑声。

“新发患者越来越少，出院患者越来越多，疫情明显得到控制，我们看到了胜利的曙光。疫情不退，我们不退，我们一定坚守阵地取得最后的胜利。”郝敬林充满信心地告诉记者。

通讯员 刘亚鲁 侯延帅 记者 王富刚

疫情不退 我们不退